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ZAPISNIK

sa sednice Komisije za ljudska prava, polnu ravnopravnost, 
nestala lica i peticije

Na sednici su učestvovali: Suzan Novoberdali, predsednica,  Rita Hajzeraj - Beqaj,
Biserka Kostić, Kurtan Kajtazi, Albana Gashi, Justina Pula, Kymete Bajraktari, Kimete
Bytyçi, Duda Balje i Justina Pula-Shiroka.

Osoblje za podršku Komisije: Reshit Gashi- koordinator, Sulltane Gashi, pravni
zvaničnik i Burim Tahiri-UNICEF.

Sednica je održana nakon završene javne debate.

                                                          Dnevni red:

1. Razmatranje i usvajanje Izveštaja radne grupe o nadgledanju sprovođenja Zakona
o nestalim licima.



Predsednica –  je rekla da je Albana Gashi  bila predsedavajuća Radne grupe za
monitorisanje Zakona o nestalim licima, i dala je reč da predstavi izveštaj i rad koji je
obavljen od strane Radne grupe. 

Aljbana Gaši – S obzirom da je izveštaj distribuiran na vreme, počeću sa prezentacijom
aktivnosti koje smo preduzeli za monitorisanje ovog zakona. Ona je rekla da su aktivnosti
Radne grupe bile: prijem pismenih informacija, popunjavanje upitnika, posete ne terenu,
javne rasprave, vođenje zapisnika od zvaničnika Komisije i elektronsko snimanje javnih
debata. 
Radna grupa je pripremila upitnike koji su kategorizovani u tri grupe. Prva grupa upitnika
je sastavljena za porodice nestalih lica, druga  za Vladinu komisiju za nestala lica i treća
za nadležna ministarstva za donošenje podzakonskih akata. 
Tokom procesa monitorisanja zakona, Radna grupa je primila pismene informacije od
Udruženja porodica nestalih lica koja su obuhvaćena u sadržaju ovog izveštaja. Vladina
Komisija za nestala lica nije odgovarala na upitnik sa obrazloženjem da pitanja imaju
političku konotaciju. Određena nadležna ministarstva za donošenje podzakonskih akata
nisu bila kooperativna na dostavljenim dopisima, nisu odgovarale Komisiji i time nisu
ispunjavale svoje zakonske obaveze.  

Ministarstva koja nisu odgovorila na pitanje Komisiji zašto nisu imenovala opštinske
zvaničnike za nestala lica  su : Ministarstvo administracije lokalne samouprave,
Ministarstvo pravde i Ministarstvo finansija. 

Ministarstva koja su donela podzakonska akta: Ministarstvo obrazovanja i
Ministarstvo administracije lokalne samouprave. ,

 Ministarstva koja nisu donela podzakonska akta: Ministarstvo zdravstva i
Ministarstvo ekonomskog razvoja. Na osnovu datog odgovora, u prethodnim godinama
oni su potpisali sporazum o saradnji između Ministarstva rada i socijalne zaštite i
Kosovske energetske korporacije. Za 2014. godinu ovo ministarstvo još nije potpisalo
Sporazum o saradnji između MRSZ-te i KEDS-a.   

Radna grupa je realizovala posete na terenu gde se sastala sa udruženjima i porodicama
nestalih lica. Ona je predstavila i nalaze na koje je naišla tokom monitorisanja ovog
zakona.

Na osnovi činjenica koje su identifikovane od Radne grupe tokom poseta na terenu, javne
debate i razmatranja relevantne dokumentacije, u cilju prevazilaženja trenutne nepovoljne
situacije, Radna grupe je konstatovala da je neophodno da se sprovedu sledeće preporuke:

1. Da se izmeni i dopuni Zakon o nestalim licima br. 04 / L – 023;

2. Da se poveća iznos penzija za kategoriju nestalih lica i njihovih porodica;



       3.   Da se imenuju opštinski zvaničnici za nestala lica u svim opštinama, u okviru opštinskih
direkcija za zdravstvo i socijalnu zaštitu;

       4. Da Vlada i opštinski zvaničnici  informišu porodice nestalih lica o beneficijama iz
Zakona  o statusu i pravima palih boraca, invalida, pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova,
žrtvama seksualnog nasilja za vreme rata, civilnim žrtvama i njihovim porodicama;

      5. Da se donesu sva podzakonska akta predviđena zakonom od ministarstava,  koja još nisu
ispunila zakonske obaveze i da se sprovedu usvojena podzakonska akta od strane odgovarajućih
ministarstava;

6. Da se uskladi datum početka i kraja rata, prema Zakonu o statusu i pravima palih
boraca, invalida, veterana, pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova, žrtvama seksualnog
nasilja za vreme rata, civilnim žrtvama i njihovim porodicama,  u cilju razjašnjavanja
datuma završetka rata;

7. Da se poštuje u potpunosti član 13. Zakona  o statusu i pravima palih boraca, invalida,
pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova, žrtvama seksualnog nasilja za vreme rata, civilnim
žrtvama i njihovim porodicama,  kojim se uređuje penzijska stopa u zavisnosti od broja nestalih
lica;

8. Da Ministarstvo rada i socijalne zaštite preduzme kampanju kroz koju će porodice nestalih lica
biti obaveštene o produženju podnošenja aplikacija za kategorije proizašle iz rata;

9. Da se reguliše pitanje statusa nestalih, posle pronalaženja i okončanja slučaja;

10. Da se definicija i ograničenja za članove uže porodice nestalih lica uskladi sa Zakonom  o
statusu i pravima palih boraca, invalida, pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova, žrtvama
seksualnog nasilja za vreme rata, civilnim žrtvama i njihovim porodicama, gde se specificira ko
je član uže porodice;

11. Da se izradi poseban član o nestalim licima i njihovim porodicama, gde se prikazuju sve
beneficije civilnih žrtava, kao što su predstavljeni i u članu 13. Zakona  o statusu i pravima palih
boraca, invalida, pripadnika Oslobodilačke vojske Kosova, žrtvama seksualnog nasilja za vreme
rata, civilnim žrtvama i njihovim porodicama;

12. Da se u što kraćem roku završi izrada centralnog registra o nestalim licima;

 13. Da Vlada izradi politike za rasvetljavanje sudbine nestalih lica;

14. Da se porodice nestalih lica opremaju  identifikacionim karticama; 

15. Da se poštuju Rezolucije Skupštine, donete 3. i 10. maja 2012. godine,  kojim se uslovljava
nastavak pregovora između Kosova i Srbije, davanjem informacija o nestalima.



Biserka Kostić – Juče je Radna grupa za 6-tu preporuku održala sednicu i na jedan način mi
smo uskladili stavove i izveštaj, ali ja sam dala moju saglasnost da se prosledi Komisiji, da i
drugi članovi razmatraju ovaj izveštaj. Ja sam dala  zaključak da se  ne slažem sa 6. preporukom,
uz obrazloženje da je u Zakonu o nestalim licima određeno  vreme koje se ne treba menjati i
nestali Srbi mogu se pronaći u okviru datuma koje određuje pomenuti zakon. Mislim da 6.
preporuka nije potrebna i ne podržavam je. 

U vezi ove preporuke vođena je rasprava od članova Komisije i stavljena na glasanje: 4 glasa za
preporuku, 4 glasa da se ukine preporuka i 1 glas uzdržan.  

Takođe je odlučeno da se 8. preporuka ukine,  s obzirom da je ispunjena 4. preporukom.

Predsednica je konstatovala da je Komisija jednoglasno donela ovaj:

Zaključak

Komisija je jednoglasno odlučila da usvoji izveštaj sa preporukama o monitorisanju
Zakona o nestalim licima, od 15 predloženih preporuka, usvojeno je 13, dok 6. i 8. nisu
usvojene.

 Izveštaj sa preporukama  Komisije  procesuira se na usvajanje u Skupštini.

Sednica je završena u 13:00 časova

Pripremila: Jedinica za podršku Komisiji

                                                                                                        Predsednica Komisije, 
                                                                                                        __________________
                                                                                                           Suzana Novobrdalji


